
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 
 

 Sitzungstermin: Montag, 31.05.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der 

Jugend 4, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeisterin 
Frau Gisela Gebauer  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr André Saage  
 
 Ortschaftsrat 
Herr Peter Görisch  
Frau Rosemarie Hajek  
Frau Cornelia Richter  
Herr Hans Rießler  
Herr Ronald Siegert  
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 

Es fehlte: 
 Ortschaftsrat 
Herr Karsten Dietz entschuldigt 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 

Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

22.02.2010 
 Zum Top 3 der Niederschrift teilte die Ortsbürgermeisterin mit, dass eine Ummel-

dung des DSL-Anschlusses in der Kita nicht möglich ist, aber die Zusammenle-
gung von Feuerwehr und Schwimmbad erfolgt ist. 
 
Auf die Anfrage zum Winterdienst hat die Verwaltung geantwortet, dass es ent-
sprechend dem Straßenverzeichnis in der Ortschaft Pülzig keinen Birkenweg gibt. 
Dieser so genannte Birkenweg zählt zur Pülziger Hauptstraße. Der Weg ist im 
Winterdienst als Stichweg vermerkt und somit Bestandteil des LV des Winter-
dienstes.  
 
Zur Bestandsaufnahme der Straßenschäden im Top 10 ist ihr nicht bekannt, ob 
dies von Seiten der Ortschaftsräte erfolgt ist. Sie teilte aber mit, dass die Stra-
ßenschäden zwischen Cobbelsdorf und Pülzig behoben wurden.  
OR Görisch merkte an, dass die Bestandsaufnahme der Straßenschäden in der 
Ortschaft noch nicht erfolgt ist. Auch schätzte er ein, dass die Straßenschäden im 
Wohngebiet im Winter optisch schlechter aussahen, als es derzeit der Fall ist.  
Ferner wurden die Pflastersteine in der Dorfstraße vom Schneeschieber stark 
beschädigt. 
OR Siegert schlug vor, dass einige Ortschaftsräte bei einer Ortsbegehung alle 
vorhandenen Straßenschäden aufnehmen und in der nächsten Ortschaftsratssit-
zung bekannt geben werden. 
Die Ortsbürgermeisterin merkte an, dass immer noch nicht bekannt ist, ob es für 
die defekten Steine in der Straße des Friedens Ersatzsteine gibt. 
 
Zur Sanierung der Kita erhielt jeder eine schriftliche Information der Verwaltung 
ausgehändigt. Hierin wurde mitgeteilt, dass die Sanierungsmaßnahme für das 2. 
Halbjahr 2011 geplant ist und aus dem Bundesprogramm mit 90 % gefördert wird. 
Eine Zusicherung wurde vom Landkreis zu 99 % gegeben. Die Gesamtausgaben 
betragen 295.100,00 €. Zu gegebener Zeit wird dann mit dem zuständigen Ing.-
Büro Quack zeitnah das Gespräch geführt.  
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Danach wurde die Niederschrift einstimmig bestätigt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 7 0 7 0 0 
 
 

 4. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Die Ortsbürgermeisterin informierte, dass die Eröffnung der Badesaison auf Abruf 

erfolgen wird. Der Schwimmmeister ist derzeit im Grünbereich eingesetzt. Über 
den Zustand des Bades konnte sich der Ortschaftsrat beim letzten Arbeitsge-
spräch informieren. Im Schwimmbad gab es eine Havarie an der Technik, mor-
gen kommt die Firma zur Reparatur. 
OR Saage hinterfragte, ob der Hang am Sportplatz bis zum Sportfest noch einmal 
gemäht wird. Er teilte mit, dass nach Rücksprache mit der Fa. Iwert, diese in der 
kommenden Woche noch einmal zum Mähen in die Gemeinde kommen sollen. 
Die Ortsbürgermeisterin antwortete, dass der Schwimmmeister versuchen wird, 
dies zu erledigen, bat aber auch den Sportverein, sich mit einzubringen. Sie 
mahnte an, wenn die Fa. Iwert zum Mähen kommen sollte, dann aber nur für den 
Sportplatz und nicht in der ganzen Ortschaft, da sonst bereits das ganze Budget 
ausgeschöpft ist. 
 
Zur Schulhofgestaltung merkte die Ortsbürgermeisterin an, dass dieser erkennba-
re Formen annimmt und im letzten Arbeitsgespräch die Vorstellungen von der 
Schulleiterin vorgetragen wurden. Hierbei lobte sie auch die gute Zusammenar-
beit mit dem Betreuungsforstamt und der Grundschule.  
 
Zum Jugendklub teilte die Ortsbürgermeisterin mit, dass sich die Situation mit den 
großen Jugendlichen gebessert hat. Sie berichtete ferner über ein Vorkommnis, 
bei dem die Verwaltung unbeabsichtigt private Gegenstände (Holzsitzgruppe, 
Digitalreceiver, Musikanlage, Flachbildschirm, Fernseher) inventarisierte und da-
bei mit Etiketten beklebte. Hierzu lag ihr ein Beschwerdeschreiben der Jugendli-
chen vor, welches sie verlas.  
OR Rießler merkte an, wenn Privateigentum erst einmal inventarisiert ist, gehört 
es zum Eigentum der Stadt Coswig.  
Die Ortsbürgermeisterin sieht dies anders, da eigentlich ein Fernseher im Ju-
gendklub vorhanden ist. Da dieser aber nicht gut genug war, wurde er in die Ab-
stellkammer gestellt und ein Neuer privat angeschafft.  
OR Siegert wies darauf hin, dass zu beachten ist,  wie es versicherungstechnisch 
aussieht, wenn durch einen privaten Receiver ein Brand im Jugendklub ausbricht. 
Kommt dann auch die Versicherung für den Schaden auf? Dies sollte geklärt 
werden. 
OR Rießler sagte, dass die Sachen versicherungstechnisch abgesichert sind, 
wenn sie als Leihgaben bei der Inventarisierung mit aufgenommen wurden.  
 
Die Ortsbürgermeisterin informierte zum Sportplatz, dass die im Winter durch die 
Fahrzeuge der Jugendlichen eingefahrenen Fahrrillen noch immer nicht von die-
sen beseitigt wurden. Sie bat die Ortschaftsräte die Jugendlichen zu dieser Prob-
lematik ebenfalls einmal anzusprechen.    
 
OR Saage sprach an, dass Herr Wehlitz den Rasen, dort, wo einmal der Schaf-
stall stand, gemäht hat und auch nur bis dorthin. Er sollte daraufhin angespro-
chen werden, dass er auch den Rasen hinter der Straße mit zu mähen hat.  
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Die Ortsbürgermeisterin sprach die Festlichkeiten am 18.6.2010 an, zu dem auch 
der Minister für Landesentwicklung und Verkehr, Herr Minister Daehre, zu Be-
such in die Ortschaft Cobbelsdorf kommt, um die Straße zum Sportplatz einzu-
weihen. Weiterhin finden an diesem Tag die Feierlichkeiten zum 40. Jahrestag 
der Grundschule, die Einweihung des Schulhofes und des Kinderspielplatzes 
statt. Wenn die Möglichkeit gegeben ist, werden auch Tauben fliegen gelassen. 
Ein Handzettel wird allen Einwohnern in den Briefkasten geworfen, ebenfalls er-
folgt eine Mitteilung im Amtsblatt. 
Sie teilte mit, dass aus diesem Anlass am 17.6. und 18.6.der Jugendklub ge-
schlossen bleibt. Am 19.6. können sich die Jugendlichen ab 12:00 Uhr den 
Schlüssel bei ihr abholen. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete die Orts-
bürgermeisterin den öffentlichen Teil dieser Sitzung.  
 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 1.6.2010 
 
 
 
 
    Gebauer       Noeßke 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
 


